

北戴河区加快向全季旅游目的地转型升级

旅游胜地增添冰雪运动新名片

□记者 史晓多 孙也达
通讯员 张悦

12月4日晚,北戴河中学体育馆内灯光明亮,27名中小学生在教练的带领下,在赛道上争先恐后地滑行。王波是中国轮滑协会国家级裁判、教练,除了出差,基本上每天都在学校指导孩子们进行轮滑训练。近年来,轮滑运动在北戴河区乃至秦皇岛市发展很快,有很多青少年热爱这项运动,在省级以上比赛中取得了优异成绩,有一名运动员还拿过世界冠军呢!王波说。

开展轮滑运动 打造轮滑品牌

北戴河是国际知名的暑期旅游胜地。如何丰富旅游内涵和品质,提高文化品牌知名度和参与度?北戴河区着眼赋予城市时尚形象,着力培育运动之春、浪漫之夏、时尚之秋、休闲之冬的四季文化品牌。其中,作为运动之春的重头戏,每年五一期间都举办国际轮滑节,已经连续举办16届,每年都吸引两万余名来自世界各地的轮滑运动员及爱好者参与其中,已经成为国内举办时间最长、规模最大的品牌体育活动。

北戴河开展轮滑运动,打造轮滑品牌始于2004年。当年年底建成了国际标准的速度轮滑场,每年都举办国际、国家、省、市、区各级轮滑赛事10余场,赛事贯穿全年,多项赛事已成为品牌赛事。北戴河区教育和体育局局长左德成说,该区已被确定为全国少年速度轮滑锦标赛永久赛址。

随着各项重大轮滑主体赛事的举办,全国轮滑锦标赛、国际轮滑障碍赛等一系列参与性强的主题赛事活动,每年都吸引万余名来自全国各地的轮滑运动员及爱好者参与其中。同时,北戴河区不断拓展轮滑项目外延,引入轮滑冰球及滑板赛事,2019年轮滑节还新增滑板竞速赛、轮滑阻拦赛、轮滑竞速障碍赛等项目,参与人数超过万人。

伴随轮滑运动的广泛开展,北戴河区开展轮滑进校园活动,每所学校都成立了特色轮滑队,有条件的学校还开设了轮滑课程,把轮滑融入体育教学之中。2005年以来,每年春秋两季举办全区中小学轮滑比赛,海北路小学、育花路小学、实验小学和北二中先后被中国轮滑协会授予“中国轮滑示范校”称号。

加快冰雪运动发展 实施轮转冰项目

如何巩固、提升轮滑运动水平?2006年,中国轮滑协会将北戴河区确定为培训基地。以此为契机,该区举办了12次全国轮滑教练员、裁判员培训。同时,接待国内外俱乐部、轮滑队伍集训交流活动30余次,把国内知名专家请到家门口为教练和孩子们上课。同时,北戴河区还让轮滑教师、教练和裁判员走出去,参加国内各种培训活动,增强业务理论水平,丰富实践经验。

这些赛事、培训和活动,对我区轮滑运动普及和竞技水平提高都起到积极推动作用。北戴河区副区长高银



▲近日,北戴河滑冰队在室外进行滑冰训练。
记者 孙也达 通讯员 张悦摄



▲近日,北戴河滑冰队在室内进行滑冰训练。
记者 孙也达 通讯员 张悦摄

山说,该区先后被国家体育总局、国际轮滑和中国轮滑协会授予“群众体育单位”“国际轮滑之都”和“中国轮滑名城”等称号。

十余载寒来暑往,十余载辛勤耕耘,北戴河轮滑节从无到有、从小到大,成长为国家轮滑赛事和品牌活动,也见证了一批又一批轮滑英才茁壮成长。据统计,北戴河轮滑队在省级以上比赛获得团体冠军12个,单项金牌100枚,1名队员先后获亚洲冠军和世界冠军,13名队员获全国锦标赛冠军。

为加快冰雪运动发展,全面实施轮转冰项目,我区不断丰富轮滑运动内涵,塑造城市轮滑品牌。目前,我区已成为国内轮滑运动的“领头城市”,同时也是轮转冰项目的主要基地和滑冰运动员输出地。高银说。

据介绍,轮滑运动包括速度轮滑、花样轮滑、轮滑冰球和轮滑板。轮滑与滑冰两个项目,无论是从运动员力量的要求,还是身体协调性、高速中的平衡性等方面都很接近,两者的技术动作要领也有很多相似之处,只需要教练稍加指导,即可无障碍轮转冰。

北戴河轮滑运动已开展十几年,拥有众多青少年爱好者,今后要帮助孩子们在跨上下功夫,通过多种方式提高冰雪运动竞技水平。对如何尽快实现轮转冰,王波显得信心十足。

2016年开始,北戴河区轮转冰工作在中小学、俱乐部和广大爱好者中展开,我们聘请冰轮两栖专家给教

师、教练和队员们上课,还派出教练和教师参加国内相关培训。左德成说,经过培训,教师和教练水平得到提高,全区大多数轮滑爱好者都掌握了滑冰技能。

我训练轮滑已经6年,通过轮转冰训练,今年8月在全省青少年短道速滑锦标赛中拿了一个第一、两个第二。训练间隙,北戴河实验小学六年级学生何雨馨兴奋地说。

目前,北戴河区已拥有一支常年坚持训练的轮滑和滑冰队伍,队员全部来自各中小学,他们冬季以滑冰训练为主,其他季节以轮滑训练为主。

据介绍,北戴河区已向省速度滑冰队输送了陈傲禹、冯敬扬两名优秀运动员,其中,陈傲禹是我省恢复滑冰项目后首个全国冠军。在省第十五届运动会上,北戴河区运动员获17枚金牌。该区冬奥轮滑俱乐部代表我省参加全国轮滑俱乐部联赛,获团体总分第一名。在今年举行的全国第二届青年运动会上,该区运动员代表我省取得1金、5银、3铜的好成绩。

我区轮转冰已初见成效,我们未来的目标是在全国冬运会上拿到金牌,代表国家参加国际比赛。高银说。

拓展休闲冰雪活动,向全季旅游目的地转型

与此同时,北戴河区引导社会力

量积极开展冬季冰雪项目。其中,集发农业梦想王国滑雪场总面积2.2万平方米,雪场滑道长约300米,最高落差38米,分为中高级、初级道和雪圈道3个主滑道,拥有一流的滑雪设备,可同时满足2000多名不同年龄、级别的滑雪爱好者参与活动。此外,还开展戏雪乐园、冰上嘉年华、戴河天然冰场(冰球、冰壶等)、梦幻雪世界(营地雪地城堡、冷焰火、雪屋体验项目、雪景摄影、亲子互动)等趣味休闲冰雪活动,每年吸引至少3万名冰雪爱好者和游客参与其中。

围绕北戴河轮滑这张城市特色名片,该区启动了全民健身活动中心项目建设。项目总投资1.85亿元,包括综合体育馆、室外轮滑训练场、标准四百米田径运动场、户外体育公园。其中,综合体育馆以轮滑为主,能承接轮滑、台球、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、跆拳道、武术等项目的训练和比赛,建成后将成为世界上最大的以轮滑为主的综合性体育馆。户外体育公园包含滑板场、极限运动场、轮滑公路赛道等场地。

近年来,北戴河区秉持全域旅游思维,探索形成了全域覆盖、全面创新、全季供给、全业融合、全民共享的旅游发展新模式,打造拉长旺季、带动淡季、构建全季的产业体系,实现了传统滨海度假城市向全季旅游目的地转型升级,成功入选全国首批国家全域旅游示范区。北戴河区委书记陈秋华说,下一步,我们将以北京冬奥会为契机,充分发挥轮滑运动优势,全面提升轮滑运动水平,抓实轮转冰工作,让冰雪运动成为北戴河又一张亮丽的名片。

企业开办 同城通办 业务推出

本报讯(记者孙也达 通讯员刘旭伟)为减少企业非经营性成本,为企业提供方便、快捷、高效的服务,秦皇岛市行政审批局近日推出企业开办同城通办业务,符合条件的企业就可办理。

所谓同城通办,即企业可以选择在注册地的行政审批局,也可以在市行政审批局办理相关业务,主要包括企业登记、印章刻制和申领发票。以下三种企业可以办理同城通办业务,包括市政府确定的国家、省、市级重点项目涉及新设立的有限公司(不含分公司);外省、市企业法人在秦皇岛市范围内投资新设立的注册资本在5000万元及以上的有限公司(不含分公司);在秦皇岛市范围内投资新设立的注册资本在1亿元及以上的有限公司。上述范围内新注册的市场主体可以自主选择在市行政审批局或注册地县、区行政审批局企业开办专区办理企业开办业务。

今年市政老旧管网改造计划超额完成

供水管网、供热管网、燃气管网、排水管网改造分别完成计划的181.9%、100%、130.8%、298.5%

本报讯(记者孙也达)目前,秦皇岛市已超额完成今年市政老旧管网改造工作。其中,供水管网、供热管网、燃气管网、排水管网改造分别完成计划的181.9%、100%、130.8%、298.5%。

在供水管网改造中,结合城市总体规划、供水专项规划,对使用年限40年以上、材质落后、漏损严重和瓶颈管段的供水管网进行了全面改造。2019年市本级供水管网计划改造9.76公里,实际实施改造项目17.67公里,完成计划的181.9%。

在供热管网改造中,按照供热发展和资源整合要求,对运行15年以上或材质落后、管道老化腐蚀严重并存在漏损隐患的老旧供热管网实施重点改造,对存在安全隐患的管网,不论是否存在安全隐患,均列入改造计划实施优先改造。2019年市本级供热管网计划改造64.79公里,现已完成计划的100%。

在燃气管网改造中,按照分类改造、分步实施的原则,有序推进老旧燃气管网升级改造。重点改造使用年限超过15年的铸铁管、镀锌钢管或公管网中泄露或机械接口渗漏、腐蚀脆化严重等问题的老旧管网。2019年市本级计划燃

昌黎

两村镇上榜全国一村一品示范村镇

本报讯(记者孙也达 通讯员牛春富)近日,笔者从昌黎县农业农村局了解到,农业农村局公布了全国第九批一村一品示范村镇名单,昌黎县两个村镇上榜,分别为新集镇小营村(黄瓜)和荒佃庄镇(皮毛)。

新集镇小营村位于新集镇南部,全村拥有设施黄瓜种植温室1100座,占地2300亩,全村80%以上农户从事早黄瓜产业。2018年,全村农业经济总收入达6500万元,其中早黄瓜实现销售收入5100万元,占经济总收入的78%,早黄瓜总产量达到3450万公斤,亩均纯收入1.8万元以上,全村农民人均可支配收入2.1万元,早黄瓜人均

山海关区获中华诗词之乡称号

本报讯(记者史晓多 通讯员马朝)日前,中华诗词学会正式授予山海关区中华诗词之乡荣誉称号,并授予山海关古城景区发展中心、兴华小学中华诗教先进单位称号,让古韵雄关再添一张文化名片。

山海关区文化底蕴厚重,诗词文化源远流长。历史上,众多文人墨客、帝王将相来到壮美关城,留下大量诗词佳作。近年来,山海关区将创建中华诗词之乡与创城、创卫以及加强精神文明建设、开展综合素质教育、壮大文化旅游产业等重要工作相结合,推进中华诗词进校园、进社区、进企业、进乡村和旅游景区活动,诗词氛围进一步浓厚,文化品位进一步提升。目前,山海关区拥有山海关诗词学会、观澜诗社、华韵诗社、雅苑诗社、古御诗社等诗词组织72家,有近2000位会员,其中28人成为中华诗词学会会员,32人加入河北诗词协会。

办好一批民生实事 化解一批信访积案 消除一批风险隐患 取得一批改革发展新成效

秦皇岛开发区把问题清单变为成效清单

本报讯(记者孙也达 通讯员张敏莉、王继军)在不忘初心、牢记使命主题教育中,秦皇岛开发区把扎实推进四个一批作为整改整治集中行动的重要内容,推动问题清单向成效清单转化。

办好一批民生实事,在改中凸显温度。

幸福秦皇岛APP首页提供了40多项个人常用事项的在线办理服务,可对600多项政务事项进行查询。

秦皇岛开发区在实施幸福开发区工程中,加快社区服务中心和手机APP复制推广工作进度,打通了政府专网和线下服务的阻碍,基本实现西市区全覆盖,受益人口达10万人。同时,全力推进民心项目,完成11个社区(乡)卫生服务站、心电图诊断设备布设,为260余名贫困残疾人和残疾人家庭提供康复

服务。完成旅游厕所和城市厕所改扩建,基本完成2个老旧小区改造提升及老旧管网改造工程,全部完成10家放心店与3处集贸市场改造工作。

化解一批信访积案,在改中体现力度。

针对省、市移交信访案件,由秦皇岛开发区工委、管委领导分包,包案领导亲自接访下访和协调解决问题,各部门、各单位党政主要负责同志分包重点疑难复杂信访案件和突出矛盾纠纷,共同履职尽责,做到问题不解决不松手。

秦皇岛开发区充分发挥人民调解、行政调解、司法调解作用,对群众的合理诉求,千方百计予以解决,对诉求没有法律政策支撑,但生活确实存在困难的,依据政策给予帮扶,对诉求无理的,切实做到思想疏导教育稳控到位。截至目前,开发区领导干部轮流公开接待群众来访

175批、182人次,已成功化解21件信访积案。

消除一批风险隐患,在改中展示深度。

结合安全生产专项行动,秦皇岛开发区组织开展了防风险、保安全、迎大庆检查活动,全区液化石油气行业专项整治以及游乐场所和游乐设施安全整治,出动执法组266个,累计检查企业和经营单位1149家次,排查治理一般隐患861处,已整改739处。全区行政处罚10.1万元,局部停产停业整改4家,消除了一批隐患顽疾。

完善金融监管系统,提高金融监管人员业务水平,建立定期金融风险检查机制。针对政府债务问题,编制开发区债务化解工作情况的报告和债务化解方案,梳理出债务风险点,形成化债思路和措施。

取得一批改革发展新成效,在改中彰显速度。

对土地指标、征拆等制约项目落地问题,秦皇岛开发区工委、管委进行研究解决。实施副县级领导包联项目责任制,对50个重点项目实施一对一包联,着力破解制约项目建设各类问题。据统计,全区10个市级重点建设项目总投资89.9亿元,已完成投资21.19亿元,5个新开工项目全部开工。

深化放管服改革,推进证照分离、多证合一改革,进一步压缩企业开办时间,压缩审批时限。目前,可在线办理238项行政审批事项。

实施科技型中小企业培育工程,完成申报和复审140家。实施技术创新平台建设工程,重点支持企业申报国家、省级、市级企业技术创新中心,产业结构进一步优化。